



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: "Предприятие за производство на мебели и дограма"

Дата на извършване на проверката: 19.04.2012 г.

Място на извършване на проверката: гр.Тетевен, област Ловеч

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води
- Управление на отпадъците

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол относно:

- ✓ Закон за водите и изпълнение на условия по разрешително за заустване на отпадъчни води;
- ✓ Закон за управление на отпадъците и под законова нормативна уредба по прилагането му.

Извършени дейности:

Производствени цехове;
Обща канализация и пречиствателни съоръжения за отпадъчни води;
Участъци за временно съхранение на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството;
Отчетна книга за отпадъци.

Води

Производствените отпадъчни води от предприятието, постъпват за пречистване в утайтел. Смесеният поток отпадъчни води от площадката на обекта, зауства в обща канализация, съсобственост на "ХАРМОНИЯ –ТМ" АД гр.Тетевен, "ЕЛПРОМ ЕМС" АД гр.София и "АВТО ЕЛИТ" ООД гр.Тетевен. Отпадъчните води от трите предприятия, след септична яма заустват в р. Бели Вит. За ползването на водния обект има разрешително за заустване, издадено от Директора на БДУВДР. Пречиствателните съоръжения за отпадъчни води са в добро състояние. Ревизионните шахти по трасето на колектора имат капацитет. През 2011 г. утайтеля и септичната яма не са почиствани от утайки.

Дружеството провежда мониторинг на отпадъчни води по показатели и с честота, съгласно разрешителното за заустване. С представените протоколи от мониторинг на отпадъчни води за 2011 г., не са констатирани отклонения от индивидуалните емисионни ограничения по изпитваните показатели.



Управление на отпадъците

1. "Хармония-ТМ" АД гр. Тетевен има издадено разрешение за дейности с отпадъци № 08-ДО-080-01/ 14.01.2009 г. Период на действие на разрешението до 18.01.2014 г.

В резултат на производствения процес дружеството генерира дървесни отпадъци, които изгаря в парен котел с оползотворяване на пара за технологични цели. Разрешени дейности с код за оползотворяване по ЗУО: R1- използването им като гориво или друг начин за получаване на енергия и R13 – съхраняване на отпадъците до извършване на която и да е от операциите по букви "а"- "м", освен временното съхраняване до събирането им от мястото на образуване и дейност транспортиране -Т.

2. С Решение № 08-ПУО-671-01/06.01.2009 г. РИОСВ-Плевен е утвърдила проект на програма за управление на дейностите по отпадъците, с период на действие до 18.01.2014 г.

3. При проверката на площадката не се установиха генерирани отпадъци различни от класифицираните по реда на Наредба 3 за класификация на отпадъците .

4. Обособени и маркирани са участъци за съхранение на отпадъците. В отделно складово помещение се съхраняват опасни отпадъци от излезли от употреба флуоресцентни лампи- в кашон, при наличие на сира и утайки от бои и лакове – в контейнер. Съдовете и помещението са маркирани. Отпадъците от лепила се съхраняват в контейнер, на мястото на образуването им.

Дружеството третира дървесни отпадъци, основен производствен отпадък, чрез изгаряне, с оползотворяване на технологична пара. Дървесните отпадъци се съхраняват в контейнери на мястото на образуването им. Обособен е участък с трайна настилка до парова централа, на който се съхраняват разделно дървесни отпадъци и пепел от изгаряне. Обособен е участък с трайна настилка и маркировка за съхранение на отпадъци от опаковки, замърсени с опасни вещества. Площадката, на която е разположена паровата централа е оградена.

5. Води се отчетност по Наредба № 9 (ДВ. бр. 95/2004г.), представени са годишни отчети за отпадъците за 2011 г. и отчет по чл.32 от ЗУО.

Заклучение:

"ХАРМОНИЯ –ТМ" АД гр.Тетевен организира и провежда своята дейност в съответствие с посочените нормативни актове. Във връзка установените пропуски при проверката, на Изпълнителния директор на дружеството, са дадени предписания с конкретни срокове за изпълнение.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията.

